

Szentpéteri Krónika



Sajószentpéter város közéleti lapja

2009. november

Borpecsétes írás

(részlet)

„Hadd forrjon a hegy leve,
kicsinye: alma-, füge-, meggy-,
e minőségben nincs hamis,
fehér vagy vörös, ó- vagy új-,
asztali és különleges,
ez vékonyabb, az testesebb,
jöhet édes, meg száraz is,
fűszerezett, pezsgő, aszú -
Mértékkel gyógybor a jó bor
- illat, zamat misebora,
kánai menyegzőt ígér cukorfoka.”

Szigeti Lajos



November első két napján minden évben megtelnek a temetők, hogy az élők virágokkal, gyertyákkal és mécsesekkel emlékezzenek meg elhunyt szeretteikről. Ezt most mi is megtesszük. Gyertyák és virágok helyett Fónagy István írásával emlékezőnk azokra, akik sajnos már nem lehetnek közöttünk.

Ölelkezve

Ma is itt vagy. Tudtam, hogy eljössz, pedig kértelek, hogy hetente csak kétszer mászd meg ezeket a repedezett lépcsőket. Ez szép virág. Ezt szeretem. Tele hideg színekkel, aranyló árnyalatokkal, rikító pasztellekkel, mint a vakítóan fehér pipacsmező. Csak bolondozok. Mások tarkának neveznék ezt a csokrot, mi ketten viszont mindig szálanként gyönyörködtünk a virágokban. Jólesik a simogatásod, mint egész életünkben. Nem tűröd

síromon a gatz, a göröngyöt, pedig nem zavarnak. A töpörödött levelekkel és a száradó ágakkal még beszélgetek is néha, bár keveset tudnak a világról. Arról a helyről, amit ott kellett hagynom. Velem akartál jönni. Tudom, azért, hogy nekem ne fájjon, amiért otthagytalak. Hogy ne szenvedjek az egyedüllétedtől. És hogy én se legyek egyedül. Nem vagyok magányos. Már értem a madarak tollászoklását, a fák árnyékát, a virágok biccentését, a

bogarak némaságát, a fény erejét, a szellő óhaját, az eső érintését. És láthatlak, hetente többször is. Beszélgetünk. Mint életünkben olyan sokszor. Talán jobban oda is figyelünk egymás minden szavára. Jó, hogy hírt hozol a gyerekekről és az unokákról. Még nem is mondtam neked: a legkisebbik azt a virágot kérte el az anyjától, amit ő maga gondozott. Emlékszem, te mondtad mindig, hogy a halottaink nem a hivalkodó csokrokat, a csecebecséket, a méregdrága mécseseket és a karácsonyi csüngő-büngőket szeretik, hanem azt a néhány szál virágot, amelynek magját, hagamáját azért ültettük, hogy miután a földből kibújt, locsolhassuk, ápolhassuk szeretteinknek. Érzem, hogy minden nap, néha többször is üzensz nekem. Én visszaüzenek, és mint életünkben annyiszor, már tudom, nem elégszer - bármilyen távol is voltunk egymástól -, lelkünk most is találkozik, megérintik, cirógatják egymást, aztán összeölelkeznek a gondolataink. Ilyenkor éppen úgy érzem tested remegését, bőröd ízeit, ereid izgalmát, illatod finomságát és szerelmes-szerető szorításod, mint akkor.

Bánt, hogy fájdalmaid könnye soha nem apad el. Megérezem, ha sírsz. Mellettem ülve is gyakran elpityeredsz, és ilyenkor mindig arra kérsz, ne haragudjak miatta. Miért haragudnék, amikor ezek sokszor a boldogságunkat idéző örömkönnyek? Édesek. A szomszéd sírral pedig ne törődj! Látom, zavar, hogy évente egyszer virágkarnevált rendeznek rajta a gyerekeik.

Nem is sejtik, hogy a papa és a mama a föld alatt is fogja egymás kezét, és nyomja őket a vagyont érő gránittheher.

Ne gyere minden hétvégén! Inkább főzz és süss a gyerekeknek, az unokáknak! Légy sokat velük, és beszélj nekik rólam! Hozd el máskor is az aprónépet, mert jólesett, ahogyan húzgálták a gyomokat, ültették a palántákat, és lucskosra locsolva „gondozták a papa sírját”. Megnevettettek. Láttam, téged is.

Ezért ne siess hozzám! Tudom, már szeretnél velem lenni, de maradj még közöttük! Én már mindent megkaptam tőled, amit egy szerelmes nőtől, egy szerető asszonytól férfi kaphatott. Ne siess, hogy legyen időd átadni nekik mindazt, amit én már nem tudok! Órizd az emlékemet, gyertyagyújtáskor idézd fel nekik az életünket, mutasd meg az értékeimet, de azt is, hogy mennyi sületlenséget beszéltem, milyen bolondságokat műveltem, s amikor megértik, hogy ki voltam, akkor add át nekik az üzenetemet - egyedül te tudod, mi az -, amit rájuk hagytam.

Maradj velük, hogy az unokák is minél többet megismerjenek belőled, mert általad belőlem is több jut nekik. Amíg köztük vagy, én is közöttük vagyok. A kicsiknek gyakran mutasd meg a hozzám vezető utat, hogy amikor már te sem leszel, ide találjanak.

Itt várjuk majd őket minden nap. Tudják, nem akarunk két urnát, hogy örökké együtt lehessünk.

Egy urnában eltemetve, porainkban is szerelmesen ölelkezve.

Fónagy István

Az 1956-os forradalom és szabadságharc hőseire emlékeztek



Felejthetetlen műsor szem- és fültanúi voltak, akik részt vettek az ünnepségen

A hagyományoknak megfelelően október 23-án ismét városi szintű ünnepség keretében emlékeztek meg az '56-os eseményekről. Bár a rossz időjárás miatt a református nagytemplom adott otthont a meg-

emlékezésnek, az ünnep hangulata talán még inkább magával ragadta a megjelenteket, nem kis részben az ódon épület sajátos atmoszférájának köszönhetően. A Himnusz hangjai után városunk polgármeste-

re, dr. Faragó Péter lépett a mikrofonhoz, aki a közös emlékezés fontosságára hívta fel a megjelentek figyelmét. Mint mondta: „Az 1956-os események szellemiségének életben tartása a közösség számára igazi összetartó erőt adhat.” Az ünnepi beszédet követően a szeptemberben megalakult Városi irodalmi színpad tagjainak és a SKÁI énekelni tudó és szerető tanulóinak közös műsorát tekinthették meg a résztvevők. Rendkívül színvonalas produkciót láthattunk, miután a felkészítők (Orosz Marianna, Bodolainé Pándi Enikő, Czégény Miklós) a zenei betéteket is úgy válogatták össze, hogy hangulatukban - a versekkel szinkronban - megjelenítsék az ünnep sajátos mondanivalóját. A látvány, a zene és a szöveg hármas egysége hozta létre azt

a nagyszerű érzést, amit katarzisan hívnak. A megemlékezés ezt követően koszorúzással folytatódott, majd a Szózat jól ismert hangsora zárta a városi ünnepséget.

S.B.



A megemlékezés virágai díszítették az emlékművet

Beköszöntött a fűtési szezon, aktívabbak a fatolvajok

A beköszöntött hidegebb időben ismét gyakrabban találkozhatunk kerékpáron vagy kézikocsin fát szállító emberekkel, illetve sok esetben 14 év alatti gyermekekkel. A rendőrök és polgárőrök, legújabbán pedig a városőrök is érdeklődéssel figyelik ezt a tevékenységet, és ha kell, megteszik a szükséges intézkedéseket.

Az erdészeti statisztikák szerint Észak-Magyarországon az ellopott és a hivatalosan kitermelt fa mennyisége nagyjából megegyezik, pedig az erdőgazdák egyre többet áldoznak a védelemre. Hatalmas erdőterületek tűntek el térségünkben az elmúlt 15 évben, míg a megyei bíróság büntetőköllégiuma kiadott egy állásfoglalást, miszerint az elkövetés eszköze is lefoglalható a lopott fával együtt. Azóta a megyei rendőr-főkapitányságon külön parkolót kell fenntartani a falopásra használt gépjárművek számára, amelyeket a rendőrök lefoglalnak, a bíróság pedig szinte kivétel nélkül elkobozza azokat.

Oláh József rendőrezredes, a Kazincbarcikai Rendőrkapitányság vezetője elmondta: az

őszi hónapokban ismét megszorodtak a falopással kapcsolatos bűncselekmények, leggyen az természetkárosítás vagy



Ezt a Trabantot is kifejezetten falopás céljára alakították át

hamis papírokkal történő szállítás. Ebben az időszakban viszsztatézően elrendeli a fokozott

figyelést, a járőrök minden útjukba kerülő és fával megrakott autót ellenőriznek. Ennek az eredménye, hogy több autót lefoglaltak az illetékességi területen. Az erdők védelmére egyéb intézkedések is történtek: együttműködést kötött a rendőrség az erdészettel és a birto

kösségekkel, aminek eredménye, hogy sok közös ellenőrzést nap alatt három autót - köztük terepjárót is - lefoglaltunk, mivel azokat speciálisan falopásra alakították át. Emellett motoros fűrészeket, fejszéket és kézi fűrészeket is vettünk el az illegálisan dolgozó fakitermelőktől. Jellemző a kerékpárral és kiskocsival történő szállítás, de most már szabálysértési tételnél is le lehet foglalni az elkövetés eszközt - nyilatkozta a Krónikának Szternai Tamás, a sajoszentpéteri rendőrőrs parancsnoka.

- Egyébként - tette hozzá - Sajószentpéter környékén főként a Sajó-part óshonos fát lopják az elkövetők, illetve a már említett Alacska térségében lévő nagyobb összefüggő erdő fát.

Utóbbi már a Sajóbáony felől érkező elkövetők is dézmálják, ezért a mezőőrökkel, polgárőrökkel és városőrökkel közös figyelőszolgálatot állítottak fel. Emellett odafigyelnek a Pitypalatty-völgyre is, bár az területileg hivatalosan már a miskolci kapitánysághoz tartozik.

Kovács

A veszély ránk is leselkedik

Elhanyagolt kémények, mérgező égéstermékek

Sokan lebecsülik a veszélyt, pedig az égéstermékek elvezetésére épült kémények bármilyen tüzelési módnál komoly veszélyforrást jelentenek. Az idei őszön már tucatnyi szén-monoxid-mérgezésről adott hírt az országos sajtó, amelyek többsége sajnos halállal végződött, holott egy kis odafigyeléssel ezek megelőzhetőek lettek volna. Mindezek tudatában tűnik igazán érthetetlennek, hogy a tüzeléstechnikát jól ismerő szakember, a kéményseprő sok helyen nemkívánatos vendégnek számít, és be sem engedik a lakásba.

Dudra Józseftől, a Városgondnokság igazgatójától érdeklődtünk a sajszentpéteri kémények állapotáról, illetve szakembereik munkájáról.

- Sajószentpéter város képviselő-testületének 27/1996. (XII.18.) számú önkormányzati rendelete értelmében az akkori KÖSZI (Közüzemi Szolgáltató Intézmény) 1997. január 1-jétől kezdte el Sajószentpéter város területén a kéményseprő-ipari tevékenységet. A konkrét munkát 1 fő kéményseprő szakmunkás, 1 fő adminisztrátor, valamint 1 fő műszaki munkatárs végzi - nyilatkozta az igazgató. - 1998. január 1-jétől társulások alapján újabb településekkel - Sajókápolna, Sajólászlófalva, Alacska és Varbó - bővült a munkaterület, azóta öt településen folytatunk kéményseprési tevékenységet. Munkánkat a 27/1996. (X.30.) számú BM-rendelet alapján végzzük, amely nemcsak az elvégzendő munkákat szabályozza, hanem a kéménytulajdonosok kötelezettségeit is. A hivatkozott rendelet ezt a szolgáltatást kötelező igénybevétellel írja elő mindkét fél számára, amit a kéményseprő köteles elvégezni, az ingatlanulajdonos pedig köteles tűrni.

Jelenleg Sajószentpéteren 3968 db, Alacsán 268 db, Sajólászlófalván 160 db, Sajókápolnán 176 db, Varbón pedig 415 db, összességében 4987 db különféle típusú és üzemeltetésű kémény „gondozását” végzi a Városgondnokság. Munkájuk során sajnálatos tapasztalják, hogy még ma is viszonylag nagy számban ta-

lálnak elhanyagolt kéményeket, főként a családi házakon. Ritkábban olyan esetek is előfordulnak, hogy nincsenek meg a kémények tartozékai (pl. tisztítóajtók) vagy nem hozzáférhetőek, ezáltal akadá-



Ha egy kémény kívülről jó állapotúnak tűnik, az nem azt jelenti, hogy műszakilag is tökéletes

lyozzák a munkavégzést. Ilyen esetekben kötelességük írásban figyelmeztetni a kéményhasználóját a hiányosságok mielőbbi megszüntetésére. Sajnos ezt nem mindig veszik jó néven az ügyfelek, sőt, egyre gyakrabban előfordulnak olyan esetek is, amikor a kéményseprőt be sem engedik a lakásba. A híradásokban gyakran szerepel - főleg a gázüzemű készülékek, illetve gázkémények esetében - az úgynevezett szén-monoxid-(CO-)mérgezéses baleset. Márpedig az 1990-es évek elején a térségben nagy volumenű földgázbekötések történtek, amelyek következtében jelenleg a kéményekre rákötött tüzelőberendezések nagyjából 95

százaléka földgáztüzelésű. Emiatt a hagyományos „kéménykotró és -seprő” tevékenység átalakult a kémények és a rákötött készülékek ellenőrzésévé.

Üzemzavarok, illetve balesetek egyaránt bekövetkezhetnek az elhanyagolt kémények, de a nem megfelelően karbantartott gázkészülékek miatt is. Az előbbieken kívül egy újabb veszély is belépett, mégpedig a fokozott légzárású nyílászárókra történő ajtó-ablak cserékkel. A szinte tökéletesen szigetelő műanyag ajtók és ablakok cseréje után előfordulhat, hogy a gázkészülék nem kap elegendő oxigént a gáz elégetéséhez. Ebben az esetben szén-monoxid-visszaáramlás következhet be, ami életveszélyes helyzetet teremthet.

- Fontos tudni - figyelmeztet Dudra József -, hogy ha akár a fürdőszobában, akár a kazánházban vagy a lakás bármelyik helyiségében szokatlan, „nehéz” szagot érzünk, vagy látószólag ok nélkül fáj a fejünk, és ha ez a fejfájás a családunk több tagjánál egyszerre jelentkezik, akkor CO-mérgezésre gyanakodhatunk. Ilyenkor a kéménybe kötött készüléket ki kell kapcsolni, és hívni kell a kéményseprő szakembert a hiba elhárítására.

- Sajnálatosan egyéb gondjaink is vannak a munkavégzés során - fejtette ki az igazgató -, mert a névre szóló írásos kiértesítések ellenére elég sokan nem tartózkodnak otthon az általunk kért időpontban. Azt, hogy az emberek mennyire nem veszik komolyan ezt a munkát, jól szimbolizálja, hogy általában meg sem keresnek bennünket egy újabb időpont-egyeztetésre. A már korábban említett „kívül tágasabb” eseteket, valamint az elvégzett, de ki nem fizetett szolgáltatásokat is számbavéve - pénzügyi tekintetben - a Városgondnokság nem tudja kelő hatásfokkal a kéményseprési munkát elvégezni. Összességében azonban elmondható, hogy az élet- és vagyonbiztonság tekintetében nélkülözhetetlen munka elvégzésére a feltételek adottak.

Végezetül Dudra József arról tájékoztatta olvasóinkat, hogy aki törvényi kötelezettségének nem tesz eleget, vagyis nem engedi be a kéményseprőt, az önkormányzati rendelet értelmében szabálysértést követ el. Ezért az elsőfokú hatóság, vagyis a jegyző pénzbírsággal sújthatja.

Kovács I.

BÁRDI AUTÓ

Minőségi alkatrészek garanciával!

FAGYÁLLÓ [KÉK] -70 C°:	1 LITER 500 Ft-tól
FAGYÁLLÓ [PIROS] -72 C°:	1 LITER 800 Ft-tól
FAGYÁLLÓ [5 LITERES]:	2 200 Ft-tól

MOTORLAJOK:
MOBIL, CASTROL, VALVOLINE, TOTAL
KEDVEZŐ ÁRON.

Sajószentpéter, Kossuth u. 182.
(Prima udvarban)

Tel: 48/407-209

Füstmentesek-e már a középületeink?

Interjú dr. Szeptits Zsuzsanna háziorvossal, önkormányzati képviselővel

2009. április 1-jével hatályba lépett az az önkormányzati rendelet, amely Sajószentpéter város közigazgatási területét tekintve megtiltja a dohányzást a játszótéren és az oktatási, egészségügyi, gyermek és ifjúságvédelmi intézmények homlokzatát, illetve kerítését övező közterület 10 méteres körzetén belül. A rendelet megalkotását dr. Szeptits Zsuzsanna háziorvos javasolta. A cigaretta elleni hadjáratnál elsősorban a dohányzás visszaszorítása, az emberek egészségi állapotának javítása, valamint a nem dohányzók védelme volt a célja. Arról, hogy eredményre vezetett-e az új szabályozás, egy személyes találkozó alkalmával beszélt.

- Ön hogyan látja: érzékelhető-e már valamilyen változás a dohányzási szokásokat illetően a korlátozás bevezetésével?

- Igen, úgy gondolom, hogy pozitív változások tapasztalhatók, amelyeket elsősorban az én intézményemben tudok lemérni. A rendelet hatályba lépését követően egy-két hét után megszűnt a GYÓMI bejáratánál az a cigarettaklub, ami az egész épületet átjáró cigarettafüstöt okozta. Az is észrevehető, hogy az az épületben dolgozó néhány kolléga, aki eddig hódolt a cigaretta élvezetének, már nem vagy csak ritkábban sétál ki 10 méterre az épülettől azért, hogy rágyújtson. Más intézményekkel kapcsolatban nincsenek információim.

- Megvalósultak-e azok az elképzelések - gondolok itt a figyelemfelhívó táblák és a csikkartó edények elhelyezésére -, amelyekkel segíteni kívánták az új szabályok betartását? Ugyanis van olyan iskola, ahol a kapubejárat mellett olyan álló szemetest találunk, amelynek oldalán a csikk elnyomására kialakított rész is megtalálható.

- A figyelemfelhívó táblák kirakása megtörtént, de azt gondolom, ezeket a táblákat közérthetőbbé kell tenni. Mindenképp szándékomban áll jelezni az arra illetékeseknek, hogy a táblákon tüntessék fel azt is, hány méterre kell elnyomni a cigarettacsikket. Természetesen tarthatatlannak tartom,



Szeptits doktornő szerint közös összefogással könnyebb visszaszorítani a dohányzást

hogy közvetlenül az iskola bejáratánál az említett módon kialakított szemetesládák legyenek elhelyezve. Az észrevételek alapján fokozottabban fogjuk ellenőrizni az elképzelések megvalósítását.

- Ellenőrzi-e közterület-felügyelő a szabálysértéseket? Bírságoltak-e már megvalakit azért, amiért megszegte a szabályt?

- Én magam egyszer-kétszer láttam, hogy ellenőrizték a korlátozás betartását, de hogy szabálysértési bírság kiszabása történt-e, arról nincs tudomásom.

- Észlelhető már valamilyen szinten, hogy az emberek partnerek a dohányzás elleni küzdelemben?

- Véleményem szerint észlelhető. Még a dohányzók is bevallják, hogy nem tartják jó szenedvénynek a cigarettát, és

szeretnének tenni annak érdekében, hogy utódaik ne éljenek vele. Én a saját körzetemben harminc éve igyekszem különböző módon lebeszélni az embereket a dohányzásról, aminek van is eredménye.

- Ön szerint figyelmeztetik a lakosok egymást, ha a másik tiltott helyen gyújt rá?

- Szintén a GYÓMI-ban tapasztaltak alapján tudom azt mondani, hogy igen. Sokszor volt rá példa, hogy készültem kimenni, figyelmeztetni az embereket, mert láttam, hogy nem a megfelelő helyen nyomják el a cigarettát, de számtalan esetben megelőztek a lakosok, és megtették ezt helyettem. Még olyanok is megszólították a cigarettázókat, akik szintén dohányoznak.

- Mit gondol, hogyan lehetne még hatékonyabbá tenni a korlátozó rendelet működését?

- Szerintem minél több ember bevonásával, meggyőzésével lehetne nagyobb eredményt elérni ezen a területen. Fontosnak tartom, hogy segítő szándékkal szólítsuk meg a helytelenül cselekvő dohányzókat, mert sokkal célravezetőbb lehet, ha nem piszkálásnak, bántásnak érzik a figyelmeztetést. Azt hiszem, hogy nagyobb összefogásra van szükség.

Fontosnak érzem, hogy a doktornőt egy másik olyan témával kapcsolatban is megkérdezzem, ami rendkívül aktuálissá vált, és sok bizonytalanságot okoz az emberek körében. Megjelent ugyanis egy új típusú influenzavírus, amit először sertésinfluenzának neveztek, majd hivatalosan az új influenza nevet kapta. A betegséget egy H1N1 antigén szerkezetű influenza-vírus törzs okozza, és jellemző rá a fokozott fertőzőképesség. A kór az egészséges fiatalabb korosztály tagjaira nagyobb veszélyt jelent, mint a szezonális influenza. Ebben a rétegben terjed a vírus a legkönnyebben, és sajnos súlyos,

akár halálos kimenetelű is lehet a betegség.

- Mit tanácsol, milyen módon védekezhünk az új vírus ellen?

- Szerencsére létezik ellene védőoltás, amelynek beadatását mindenképpen javaslom. Ezen túl gyakori kézmosás, szájszűrő és kesztyű viselése, valamint a betegektől való teljes izolálódás lehet még a megelőzés módja.

- Mit tegyen az, aki influenzára jellemző tüneteket (láz, köhögés, torokfájás, hányinger, végtagfájdalom) észlel magán?

- Ez a vírus fertőzőképességénél fogva valószínűleg sok embert fog megbetegíteni. Éppen ezért, ebben a szituációban nem a megszokott gyakorlat szerint látjuk majd el a betegeket. Nagyon fontos, hogy aki influenzára jellemző tüneteket észlel magán, semmiképpen ne menjen be a rendelőbe! Ilyen esetben otthon kell maradni, lázcsillapítót, vitamint kell szedni, és sok folyadékot kell inni. A legtöbb ember orvosi ellátás nélkül is felgyógyul. Telefonon kell a háziorvoshoz fordulni, és tanácsot kérni akkor, ha három napon túli magas láz lép fel, ha a tünetek mellett valaki idült betegségben szenved, ha 65 évnél idősebb, ha várandós és akkor, ha 5 évesnél fiatalabb. Sürgős orvosi (háziorvosi, mentő) ellátást igényel minden gyermek, akinél a következő tünetek jelentkeznek: kékes vagy szürkés bőrszín, felszínes gyors légzés, kiszáradás jelei, súlyos hányás, aluszékonyság, tudatzavar. Felhívott esetében figyelmeztető jelek lehetnek a nehézlégzés, mellkasi vagy hátfájás, hirtelen szédülés, súlyos hányás.

- Köszönjük a tájékoztatást! Kellő elővigyázatossággal és megfelelő odafigyeléssel sokat tehetünk azért, hogy Sajószentpéteren tömeges megbetegedés ne forduljon elő.

Orbán Szilvia

Reflektorfényben a XXI. század tudáscentruma

Helyzetjelentés a Kossuth Lajos Iskoláról

Sajószentpéter modern, kisvárosi megjelenéséhez komoly fejlesztések és példátlan beruházások járulnak. Nyertes Európai Unió-pályázatok segítségével megvalósul néhány beltéri út rekonstrukciója, valamint több középület és intézmény kerül felújításra, válik korszerűbbé. Augusztusi számunkban dr. Faragó Péter, városunk polgármestere részletesen beszámolt arról, hogy melyek ezek, a város életét befolyásoló fejlesztések. Itt olvashattunk arról is, hogy a település egyik legnagyobb beruházása a Kossuth Lajos Iskola teljes felújítása lesz, amellyel egy XXI. századi tudásközpont létrehozása a cél. A projekt megvalósulásáról Éles Emőke, az Építési és Városüzemeltetési Osztály vezetője tájékoztatta a Krónikát.

„A Kossuth Lajos Iskola több épületszárnyból áll, amelyek különböző időpontokban épültek. A legrégebbi, amit mi öreg szárnynak nevezünk, még a 30-as években került tető alá. Ennek folytatása az éttermi szárny, és külön épület a tornatermi rész, melyek a 80-as évek közepén épültek. Az intézményre igazán csak ráfér már a korszerűsítés. Több Európai Unió-pályázaton vettünk részt, amelyek közül az egyik támogatást nyert. Ennek révén 230 millió Ft-ot kaptunk. A pályázat beadásakor (2007-ben) 327 millió Ft-ra becsültük a teljes projektköltséget, melyből 290 millió Ft volt az építési költség. A kivitelezés tervei elkészültek, a teljes építési költség végül 338,5 millió Ft-ra növekedett. Az iskola szerkezetiileg összefüggő épületegységessé válik, ahol megoldható az akadálymentesítés is. A tornatermi szárny és az öreg épület között egy acélszerkezetű átjáróhid épül, így a gyermekek az épület elbonyolítása nélkül tudják

elérni az intézmény valamennyi helyiségét. A tornatermi szárny részben még egy szintet kap, ahol a SKÁI vezetése, a tanári szoba és egy szép, tágas könyvtár létesül. Az első emeletet és a földszint egy részét a szaktantermek foglalják majd el. Ez a szárny válik a főépületté. Itt a főbe-



Így fest majd az új épületszárny impozáns homlokzata

járat egy tágas előcsarnokkal folytatódik, abonnan az emeletre való feljutást lift is segíti majd. Az öreg épület termei felújítva továbbra is tantermekként szolgálnak majd, s az ennek folytatásában lévő

éttermi szárny kibővül, ezáltal biztosítva a kényelmes, kulturált étkezést. Az emeleti részen szintén tantermek kerülnek kialakításra. A tetőtér ad majd helyet a kazánháznak, valamint a műszaki dolgozók szociális helyiségeinek (öltöző, mosdó, zubanyozó). Jelenleg az iskolában csak az alsó tagozat tanul, hogy év közben ne kelljen minden gyereket költöztetni, illetve a kivitelezés részére munkaterületet tudjunk adni. Ütemezésünk szerint a kivitelező kiválasztása és a szerződés megkötése után, csak március hónapban indul majd meg az építési munka. A város az elnyert projektjei miatt már a közösségi közbeszerzési kategóriába tartozik, így a közbeszerzés sajnos kissé hosszadalmassá vált.

befejezése és az öregkori szárny kivitelezése már a szünetidőre és a tanévkezdésre esik. Előreláthatólag novemberben kerül sor az üzembe helyezésre, és a téli szünet lesz a felső tagozat visszaköltözésének az ideje. Az épület nagy része modern formában jelenik meg, melyben azért megmarad az öreg szárny kissé régies jellegű, hangulatos homlokzata. Valamennyi szárny új homlokzati bősztigetelést, új nyílászárókat kap. A komplexumba korszerű kazánt építenek be, így ezzel az érvényes energetikai előírásoknak is megfelel majd. A kivitelezés felügyeletét szintén közbeszerzésen kiválasztott, tapasztalt műszaki ellenőrökre bízzák. Természetesen a műszaki osztály és az egész pályázat lebonyolítására létrehozott team, a projektmenedzment (műszaki, pénzügyi, projektirodai dolgozók) is jogosult az ellenőrzésre és a koordinációra. Azt hiszem, a megvalósítás folyamata sokakat érdekel majd, a látványos rész ezután kezdődik (pedig eddig is rengeteg munka fekszik benne), melynek bemutatása, ismertetése minden lehetséges fórumon megtörténik.

Reményeink szerint az iskola külső megjelenésében is méltó lesz a benne folyó magas színvonalú oktatási munkához. Bízunk benne, hogy az itt tanuló gyerekek jól érzik majd magukat, és szívesen fognak a megújult intézménybe járni.”

Vesterné Orbán Szilvia

A „gyümölcs” beérett

Kulturált helyen az őstermelők

Több mint két évtized elteltével végre megoldódtak az őstermelők és a kistermelők gondjai, ugyanis 2009. október 22-én, a Nagymogyorósi buszmegálló mögötti területen birtokba vehették az igényesen kialakított elárúsító helyet.

Két évtized kevés volt a megoldásra, most pedig néhány hónap leforgása alatt pont került ennek az áldatlan állapotnak a végére. Az előzményekről és a kivitelezésről Dudra Józseffel, a Városgondnokság igazgatójával beszélgettem.

- A lakosság részéről már azóta felmerült egy új elárúsító hely kialakításának igénye, amióta felszámolták a régi piacot a Jókai utcában. Többször tartottak miatta lakossági fórumot, a nem hivatalos felmérések alapján is sokan mondták, hogy igény van rá. Miért nem sikerült eddig ezt megoldani?

- A város vezetése valóban a rendszerváltás óta adós a piac kialakításával. Ennek megvalósítására több ízben történtek kísérletek, gondoljunk csak a mai Spar-parkoló helyén vagy a Semmelweis úton kialakított elárúsító helyekre, de a lakosság ezeket nem fogadta el, mert egyszerűen kívül estek a város központjától.



Dudra igazgató úr bizik abban, hogy az eladók fokozottan ügyelnek majd az asztalok állapotára

probléma, hogy magántulajdonban volt.

- Akkor most a város viszszavásárolta a területet, vagy miként sikerült mégis megoldani, hogy itt alakítsák ki az elárúsító helyeket?

A város nem vásárolta vissza a területet, hanem egy tíz évre szóló haszonkölcsön szerző-

- A költségvetésből 2 millió forint volt rá elkülönítve, de a tényleges kivitelezés 1,6 millió forintba került.

- Sokan egyetértenek velem, amikor azt mondom, igényesen kialakított lett ez a terület.

- A kialakításnál arra törekedtünk, hogy az asztalok harmonizáljanak a köztéri bútorokkal és a játszóterekkel. Így az asztalok tölgyfából és háncsolt akácából készültek, melyek elkészítésére három hónapot kellett várni. A tetőt eredetileg nádból terveztük, de végül is a tartósabb, hód-farkú zsindelettel mellett döntöttünk. A fő utca felőli részen pedig élősövény ültetésére került sor.

- Miért csak a terület egyik felén lehet árulni?

- A területet meg kellett osztanunk, mert feltétlenül szükség volt parkoló kialakítására is, gondolva az árusokra és persze a vevőkre is.

- Kik és mit árulhatnak itt?

- Elsősorban őstermelők adhatják el itt a kertjeikben megtermelt zöldséget, gyümölcsöt és virágot, de ha mást is szeretnének árulni, azt jelenleg nem tehetik, sőt, nagykereskedők sem árulhatnak.

- Ki ellenőrzi, hogy valóban csak őstermelők használják a standokat?

- A Városgondnokság nem hatóság, így mi nem ellenőrizhetjük az őstermelői igazolványokat, de mivel az elárúsító helynek hamar híre ment, az

erre illetékes hatóságok bármikor ellenőrizhetnek.

- Van-e bérleti díj, kell-e fizetni az asztalok használatáért?

- Nincs bérleti díj, az elárúsító helyek használata térítésmentes.

- Ez magában hordja annak a lehetőségét, hogy a környékről is ideözönlenek majd az őstermelők, és szép lassan kiszorítják a helyi eladókat, akik eddig jó minőségű áruval látták el a vevőket.

- Az a rend van érvényben, hogy idegen árusok az asztalokat csak akkor foglalhatják el, ha van szabad hely. Erre minden nap a nyitvatartási időben (reggel 7 és délután 2 óra között) egy ember ügyel, illetve arra is odafigyel, hogy a parkolót csak az árusok és a vevők vegyék igénybe.

- Október 22-én került sor az átadásra. Pont egy olyan időszak kellős közepén, amikor sokan akartak eladni, főként a virágaikat. Hogyan látja: kiállta a főpróbát az új terület?

- Úgy gondolom, hogy igen, bár sokan panaszkodtak, hogy szűk a hely, kevés az asztal, de én úgy gondolom, hogy minden évben csak egyszer van ilyen tumultus a virágok miatt, s a normál hétköznapiakon kényelmesen elférnek majd az eladók.

- Igazgató úr, köszönöm a széles körű tájékoztatást!

Románné



Az árusok hamar birtokba vették az igényesen kialakított standokat

- Tehát húsz évig kellett keresni a megfelelő helyet, pedig a mai hely már húsz éve is adott volt.

- Valóban, ez a terület már régen itt áll, de az volt vele a

dést kötött a tulajdonossal, így sikerült kialakítani az őstermelői elárúsítóhelyet.

- Mennyibe került a terület elrendezése és az asztalok felállítása?

Mező István rajza



Nemcsak a 20 éveseké a világ...

Bemutatjuk: Rythmo Latino Dance Club

Örömmel tapasztaljuk, hogy városunk nemcsak külsőségeiben újul meg, hanem a városi kulturális rendezvényeket is színesebbé, színvonalasabbá teszik a művelődési házban működő csoportok. Ezen csoportok közé tartozik a Rythmo Latino Dance Club is, amely nemrégiben ünnepelte egyéves fennállását. Az eltelt esztendőről a csoport vezetőjét, Sólyom Attilát kérdeztem.

- Hogyan jött az ötlet a társastánccsoport megszervezésére?

- Egy kicsit visszamennék az időben, ha megengeded. 1983-ban kezdtem társastánccal foglalkozni a miskolci KÖDMÖN tánc csoportnál, ahol 18 évet töltöttem el iskola és munka mellett, heti két-három próbával és számtalan fellépéssel. 1992-től már Formációs Magyar Bajnokságokat rendeztek Miskolcon, ahol az első hely megszerzése után indulhattunk a Formációs Világbajnokságokon, melyeket Európa számos országában rendeznek minden évben. 1985-től a Magyar Tánc Sport Szakszövetség keretein belül egyéni versenyzőként is megmértem magam, ahol standard kategóriában a legmagasabb osztályig („S”) sikerült eljutnom. Számos vidéki városban, településen (Mádtól Sajóbáonyig) voltak tánciskolám, csoportjaim, így amikor 1997-ben megnősültem és Sajószentpéterre kerültem, a városban is kerestem azokat a diákokat, akik fogékonyak ezen művészeti ágazat iránt. Az akkori Móra Ferenc Általános Iskolában sikerült is 1998-ban megalakítanom a Móra tánc csoportot. Ez a kis csoport lelkes diákokból állt, akiket az iskola vezetése is lelkesen patronált. Rengeteg felkérésnek tettem eleget a gyerekek mind a városban, mind a városon kívül. Sajnos a tíz év alatt sokan kerültek ki a tagintézményből, és utánpótlás hiányában, valamint a kevés érdeklődő miatt már 2008-ban nem tudtam kivel megosztani a tánc szépségét. Visszakanyarodva a kérdésedhez: az ötlet tavaly nyáron jött, hogy ne szakadjon meg ez a táncos múlt Sajószentpéteren, és legyen a városnak egy formációs tánc csoport-

ja. Megkérdeztem az MSK akkori vezetőjét, hogy mit szólna hozzá, ha meghirdetnénk és elindítanánk egy ilyen tánc csoportot. Mivel pozitív hozzáállás fogadott, már 2008 októberében elkezdhettem a próbákat a művelődési házban.

- Milyen volt a felhívás fogadtatása? Sokan jelentkeztek? És azóta történt-e lemorzsolódás?

- Nagy öröömre 25-28 gyerekek jelentkezett, ami kezdésnek nem rossz létszám. Az-



Sólyom Attila a tanítványok körében

óta természetesen volt lemorzsolódás, ami nem baj, hiszen ez nem kötelező dolog, és csak az marad, akit igazán érdekel a művészet ezen ága, illetve a csapatmunka. Viszont kétszer annyian jelentkeztek egy év alatt, mint amennyien elmentek, így már 42 főre bővült a klub létszáma. Nagy örömmel tölt el, hogy ennyi gyermek jár táncolni önszántából és nem szülői rábeszélésre.

- Milyen táncokat tanulnak a gyerekek?

- Standard és latin-amerikai táncokat tanulnak, illetve balettalapokat is. A standard táncokból angolkeringőt, tangót, bécsikeringőt, slowfoxot, quicksteppet; a latin-amerikai táncokból cha-cha, szamba,

rumba, pasodouble és jive az, amit elsajátíthatnak, valamint ezek mixelt változatait. Természetesen egy év elteltével még nagyon az elején vagyunk a tanulási folyamatnak, de rendkívül ügyes és fogékony kis gardát sikerült összekovácsolni. Lassan, de biztosan haladunk a tánc rögs útján.

- A tavaszi bemutatózó óta egyre többször találkoztunk a csoporttal városi rendezvényeken. A városon kívül is felléptek?

- Így van! Az elmúlt év alatt a város szinte minden rendezvényén felléptünk, valamint külön felkéréseknek is eleget tettünk. Sajnos a városon kívül csak egyszer volt lehetőségünk bemutatkozni. Ezen a problémán dolgozunk az MSK vezetőségével és a

dostyán, Kazincbarcika) is járnak gyerekek, akik a próbán kívül is tartják a kapcsolatot egymással, és így jobban összekovácsolódnak. Remélem, az én személyem is hatással van rájuk, bár néha szigorú vagyok velük, de egy jó csapat építéséhez ez is hozzátartozik.

- Ha éppen nem táncolsz, mivel foglalkozol?

- Jelenleg a Magyar Posta Zrt. Miskolci Igazgatósága Humán Erőforrás Szolgáltató Központjában dolgozom bér-tb ügyintézőként. Szabadidőmet általában a családommal töltöm, ha nincs külön felkérés táncoktatásra. Tulajdonképpen a munka mellett a tánc teljesen kitölti az életemet.

- A család hogyan viseli, hogy munka után még próbára sietsz, alkalmanként pedig fellépésekre viszed a csoportot?

- Eleinte nehezen viselték, de ma már a fiam is tagja a klubnak, és a feleségem is aktívan segít a csoport vezetésében. Nagyon sokat köszönhetek mindkettőjüknek, hiszen sokat kellett nélkülözniük engem, amikor egy héten három próbát tartottam - kettőt Miskolcon, egyet Sajószentpéteren -, valamint hétvégén fellépésekre, versenyekre jártam. Ezúton is köszönöm nekik, hogy melletttem voltak. Különösen a feleségemnek tartozom köszönettel, mert ő mindenben segített, amikor csak lehetett.

- Ha bárki kedvet kap a társastánccra, hol jelentkezhet? Mikor vannak a próbák?

- Jelentkezni az MSK-ban lehet bármelyik napon vagy nálam, Sólyom Attila klubvezetőnél a 30/772-6024, illetve a 20/977-2521-es számon. A próbák egész évben folynak, keddi és csütörtöki napokon 17.00-tól 21.00-ig a művelődési házban. Tizenhét órától az alsó tagozatos diákok, míg 19 órától a felső tagozatosok próbálnak. Természetesen felnőttet is várunk, hiszen nemcsak a 10-20 éveseké a világ!

Román Péterné

Az Üveggyártelepről az NB II-es válogatottságig

Portré: Négyesi László

Pályafutása csúcán kihagyta a számára adódott lehetőségeket, a szülőföld iránti feltétlen ragaszkodás erősebbnek bizonyult számára, mint az NB I-es csapatok hívó szava. Különböző szintű bajnokságokban 17 év alatt 520 mérkőzésen szerepelt a Borsodi (Bükkaljai) Bányász labdarúgó-csapatában Négyesi László, aki 1970-ben, 35 évesen akasztotta szegre a stoplis cipőt.

- Sajószentpéteren, az Üveggyártelepen töltöttem a gyermekkoromat, és az I. Számú Általános Iskolába jártam. Szüleim szegények voltak, ami akkoriban sokakkal megesett, ezért nem mehettem továbbtanulni. Sikerült viszont nagyon fiatalon elhelyezkednem az üveggyárban, ahol 17 éves koromig dolgoztam. Ekkor kerültem be a sajószentpéteri ipari iskolába, ahol géplakatos végzettséget szereztem. A futball addig is végigkísérte az életemet, mert minden szabadidőm a grundokon és az üveggyári pályán telt el - mondta bevezetésként Négyesi László. A sikeres szakmunkásvizsga után az Üveggyári Mechanikában dolgozott, de már 15-16 évesen focizott a SÜMSE felnőtt csapatában. Akkoriban ez megyei első osztályú együttes volt, márpedig abban a bajnokságban kötelező volt a hajtás és a keménység. Hamar meg is kereste egy játékos-megfigyelő, hogy igazoljon át a Bükkaljai Bányászba. Akkor - 1954-ben - esett ki a Bányász az NB II-ből, és több idősebb játékos hagyta ott abba a futballt, a vezetők pedig fiatalokkal akartak új csapatot építeni. Négy-öt rutinos focista azért megmaradt, akik köré sikerült új együttest szervezni, és már 1955-ben megnyerték a megyei bajnokságot. Az osztályozón azonban nem tudtak feljebb lépni, így egy évet még várnia kellett az NB II-es szereplésre Négyesi Lászlónak, aki balhátvédként játszott. A magasabb osztály nem várt meglepetésekkel kezdődött: két vereséggel indult a szezon. Sajószentpéteren azonban nagy volt a várakozás, és a harmadik, a Salgótarján elleni

meccsükre mintegy négyezer néző látogatott ki. Sikerült győzniük, majd következett egy kilenc mérkőzésből álló nyerési széria.

A balhátvéd érezte, hogy jól megy neki a játék, számít rá az edzője, ám mégis meglepetésként érte, amikor 1958-ban meghívták az NB II-es válogatottba. Az olimpiára készülő magyar válogatott ellen játszottak edzőmeccset, ami számára egy életre szóló élmény a mai napig. A salgótarjáni csatárt, Taligát kellett semlegesítenie, és ennek az utasításnak eleget is tett. A meccs után a csapat felkészítő edzője, Orczifalvi hívta a Győri Vasas ETO-hoz, a kor híres mestere, Moór Ede Debrecenbe invitálta, de megkeresték a Pénzügyőr szakemberei is. Utólag sem tudja, mi lett volna a jó döntés, de akkor már gyűrűs menyasszonya volt, akit 1959. december 19-én feleségül is vett, így a szerelem legyőzte a karriert. Másik szempont is lebegett a szeme előtt: mi lesz vele más csapatnál, ha esetleg lesérül. Sajószentpéteren ugyanis soha nem élt sportolói előnyével, mindig kidolgozta a műszakokat a bányában, hogy bármi is jöjjön közbe, a munkahelye mindig biztosítva legyen.

A '60-as évek elején játszottak az NB I/B-ben is két bajnoki évet, és számos sportbarátot szerzett. Közülük is kiemeli a sokszoros válogatott Puszkás Lajost, akivel a magánéletben is sokszor találkozott. Utólag is bevallja: a pályán kemény volt, de ugyanakkor felegyelmezett. Talán ennek köszönhető, hogy csak nagyon ritkán volt sérült. A hosszú - 1970-ben befejezett - pályafu-

tás tapasztalatait edzőként is szeretne volna hasznosítani, ezért beiratkozott egy tanfolyamra. Akkorra viszont már a két lánya is unta a sok távollétet, és rábeszéltek, hogy inkább rájuk fordítson több időt. Végül a család akarata győzött. Egyszer-kétszer még intézőként elkísérte az ifjúsági és a tartalékcsoportot, de aztán elköszönt a futballpályától.



Laci bácsi a júniusban megrendezett I. Sajószentpéteri Városnapok alkalmával vette át a város elismerő plakettjét

Ezek után került le földalatti munkára a berentei és herbolyai bányauzembe, majd végül a Szeles-aknára. Ez a pályafutása is sikeres volt, amit több állami kitüntetés igazol. Az évek során megkapta a Magyar Népköztársaság Bányász Szolgálati Érdemérem bronz, ezüst és gyémánt fokozatát. Utóbbi munkahelyén érte 1985-ben egy üzemi baleset, ami után rokkantnyugdíjba került.

Négyesi László büszke arra, hogy egész életében sportszerűen élt, azt mondja, soha nem volt ittas. Ez nem azt jelenti, hogy ne járt volna baráti társaságokba, és soha ne ivott volna alkoholt, de a teljesítménykényszere mindig felül-emelkedett. Ezt a mentalitást ajánlja a mai sportolóknak is, mert ez az életfelfogás nélkü-

lőzhetetlen a jó teljesítményhez.

Laci bácsit sokan ismerik és tisztelik Sajószentpéteren, sok emberrel megáll beszélgetni, ha kimozdul Harica úti lakásából. Nagyon örül az utóbbi évek városfejlesztésének, mert szerinte így mára sokkal szebbetothbb várossá vált Sajószentpéter. Jólesett neki, amikor sport múltjáért 2007. július 22-én MLSZ-oklevéllel jutalmazták, mert úgy érezte: még sokan emlékeznek rá, és nem felejtették el a pályán eltöltött éveit. Ugyancsak örömmel fogadta a képviselő-testület I. Sajószentpéteri Városnapokon átadott elismerését is.

A foci egyébként örök szereleme maradt: a televízióban sorra nézi az olasz és az angol meccset, na meg a királyi gárdát, a nagy kedvencét, a Real Madridot.

Terveiről is faggattuk: itt a jelenlegi helyzet szinten tartását jelölte meg, amit szeretne, ha minél tovább tartana. Egy családi eseményről viszont annál lelkesebben számolt be: december 19-én ünneplik feleségével az ötvenedik házassági évfordulójukat, ami nem mindennapi jubileum egy házaspár életében. Ehhez az eseményhez szerkesztőségünk a Négyesi házaspárnak előre is szeretettel gratulál!

Kovács István

**Gyors!
Olcsó!
Hatékony!**

**Hirdessen
a Sajó TV
képújságjában!**

**Telefon:
06-20-667-5711**

**e-mail:
sajotv@parisat.hu**

Le Önkérvényezés

Igényli-e az ünnepi díszkivilágítást Sajószentpéteren?

Kiss Tamásné



- Kell egy városban a díszkivilágítás, márpedig Sajószentpéter város, méghozzá egyre szebb. A karácsonyi ünnepeknek egyébként is sajátos hangulatuk van, ezért örültem a tavalyi fényeknek is, mert azok fokozták a hatást. December 23-ától január közepéig szeretném látni azokat a kivilágított formákat, amelyek az elmúlt évben is beragyogták a főutcát.

Baloghné Górné Edit



-A hideg téli napokon nagyon szép látványt nyújtanak a különböző világító figurák, és karácsonyi hangulatot varázsolnak. A kora délutáni sötétségben ilyenkor a gyermekekkel sétálunk a városban, ők

imádják, élvezik a színes fényeket. Szerintem december 6-ától, mikulástól vízkeresztig működtetni kellene az ünnepi díszkivilágítást.

Veres Gyuláné



- Gyönyörűek a karácsonyi fények, de ebben a nehéz gazdasági helyzetben nem létfontosságú, ezért át kell gondolni: szabad-e ilyenrel terhelni a város költségvetését. Amikor életbevágó, mindennapi gondok vannak, akkor a világításért kifizetett pénzt inkább a város gazdálkodásának javítására kellene fordítani. Hallom, hogy hiteleket kell felvenni a működtetéshez, mert ide jutottunk. Ebben a helyzetben minek örüljek? Biztos, hogy vigasztalni tudnak majd a színes villanykörték és a csillagok? Ezek után úgy gondolom, akkor tervezzünk luxuskiadást, ha megvan a rávaló.

Nádler Gyula

Mielőtt a 80 éves Gyula bácsi a kérdésre válaszolna, egykori kézilabdás múltjával büszkélkedik, amikor még nagypályán is játszott a péteri csapatban. Az ünnepi fényekkel kapcsolatban kifejtette: kellenek, és nagyon jó dolognak tartja azokat. Feleségével olyankor nyakuk-



ba veszik a várost, és élvezik az esti sétákat. Hozzáteszi: nem kell nagyon korán kezdeni, elég csupán az ünnepek környékén felgyújtani a lámpákat. Szilveszter után pedig takarékosági okokból kapcsolják le, vagyis nem szabad ezt sem túlzsába vinni.

Pejkó István

- Jó pár éve hozzászoktunk, szeretjük és igényeljük. Felszerelni viszont csak akkor érdemes, ha az anyagiak megengedik. Ebben a mai gazdasági helyzetben elsősorban a takarékoságot kell szem előtt tartani. Ha viszont mégis lesz, akkor mikulástól az új év első két-három napjáig világítson, vagyis ameddig érezni lehet az ünnepek hangulatát.



Schweitzer István



- Tavaly nagyon szép volt, amiért köszönet illeti ezt a képviselő-testületet és a polgármestert. Jutott a színes fényekből nekünk, dusnokiaknak is, aminek mindenki örült. Ezért szeretném azt, ha idén is hasonló lenne, de talán bővíteni kellene a rendszert a város főutcáján át egészen az edelényi elágazásig, hogy még többen élvezhessék.

Farkas Péter



- Szerintem legyen, legalább attól jobban néz ki a város. Oda kell azonban arra is figyelni, hogy esztétikus világítótestek kerüljenek fel az utak fölé, ne holmi giccsek, mert utóbbiak inkább ártnak a megítélésnek. Az elmúlt években a díszvilágítás alatt sétálni szoktam a barátaimmal, és bízom benne, hogy idén is így lesz.

Bemutatkozik Sajószentpéter új egészségügyi szolgáltatója

Gyógyászati segédeszköz-szaküzlet nyílt városunkban

Beszélgetőpartnerünk Jacsoné Fazekas Katalin cégvezető, akit arra kértünk, mutassa be a város lakóinak a 2009. október 1-jén átadott üzletet, illetve széles körű tevékenységét.



Jacsoné Fazekas Katalin
cégvezető

- Hogyan indult ez a vállalkozás?

- Új szolgáltatóként ismeretlenek vagyunk a városban, nincsenek kialakult kapcsolataink, bár magánszemélyként kötődöm a városhoz, itt születtem.

Az általam vezetett egészségügyi szolgáltatói társaság 2002-ben alakult, fő tevékenységi köre gyógyászati segédeszközök forgalmazása.

Az első üzletünket 2002 őszén nyitottuk meg Kazincbarcikán, a Munkácsy tér 2. szám alatt. A kazincbarcikai emberek igénye a szolgáltatásainkra és az idő igazolta, hogy reális döntés volt az üzlet megnyitása. 2005-ben igényként merült fel egy újabb üzlet kialakítása a városi kórház épületében, fióküzletünk a kórház központi kereskedelmi részében az első emeleten, az ebédlő és a büfé szomszédságában található. Elérkeztünk a jelenhez, vagyis a harmadik üzletünk megnyitásához, ami Sajószentpéteren, a Kossuth út 147. szám alatt található.

Sajószentpéter és környéke lakóinak teljes körű és színvo-

nalas gyógyászati segédeszköz-ellátást szeretnék biztosítani az új, egészségügyi szolgáltatóval foglalkozó szaküzlettel. Szolgáltatásaink: gyógyászati termékek forgalmazása, orvosi vénnyelvények bevétele, egészségmegőrző termékek, gyógypapucsok, munkavédelmi cipők, gyermek sarokdöntéses cipők forgalmazása és még sorolhatnám... Egészségpénztárak szerződött partnere vagyunk, üzleteinkben egészségpénztári kártyákkal is lehet fizetni.

- Az elhangzottak alapján elmondható, hogy az Ön cége egy dinamikusan fejlődő vállalkozás. Mi a siker titka?

- A vállalkozás sikeréhez kollektív szakmai tudása, tapasztalata, a betegek iránti empátiája nagymértékben hozzájárult. A Forgalmazók Országos Szövetségének 2002 óta tagja a társaságunk. A legnagyobb gyógyászati termékeket gyártó vállalatokkal állunk szor-

lasabb egészségügyi ellátást tudunk biztosítani.

- Jól tudom, hogy az Ön eredeti foglalkozása gyógyszerellátó szakasszisztens?

- Igen. Évtizedes patikai múlt áll mögöttem, amire nagyon büszke vagyok. Életem egyik legkedvesebb és legmeghatározóbb időszaka volt a patikai munka.

- Információim szerint egy civil szervezet vezetőségi tagja is. Milyen szervezetről van szó?

- Hat éve egészségügyi szakdolgozókkal alakítottuk meg a Rák betegek Országos Szövetségének egyik helyi szervezetét, a Teljes Életért Klubot, aminek a gazdasági vezetője vagyok. A klub a rosszindulatú mellműtéten átesett hölgyek rehabilitációja érdekében létrejött civil szervezet. Segítséget nyújtunk a gyógyulási folyamatban, a megbetegedés, a kezelések negatív emlékeinek feldolgozásában. Életmódbeli tanácsokkal, kirándulásokkal, orvosi előadásokkal segítjük a hölgyeket abban, hogy újra teljes életet éljenek. Az érintett

segítik a klub működését, a rehabilitációs programok megvalósítását. Egyik leghíresebb pártoló tagunk az RTL munkatársa, Gönczi Gábor, akivel egy rehabilitációs kiránduláson, a Tuba tanyán ismerkedtünk meg. Foglalkozásaink minden hónap első keddjén a Kazincbarcikai Városi Kórház tanácstermében 14 órakor kezdődnek. Szeretettel várjuk azokat, akik hasonló műtéten estek át, vagy most diagnosztizáltak a betegségüket!

- Mi motiválja abban, hogy mindezek mellett még intenzív tanulmányokat is folytasson?

- Harmadéves közgazdász-hallgató vagyok, kereskedelem-marketing szakon.

Filozófiám: egy életen át tartó folyamatos tanulás. Új ismeretek megszerzésével az ember újra és újra megújul. Megváltozik a tudása, a teljesítménye.

- A közgazdaságtan elémessze áll az egészségügytől. Miért pont erre a területre esett a választása?

- Valóban, első hallásra egymástól távolinak tűnik a két dimenzió. Ma egy vállalkozás vezetéséhez viszont elengedhetetlenek bizonyos gazdasági ismeretek. A nehéz gazdasági helyzet egyre több kihívást tartogat a vállalkozások számára, nem elég a saját szakmánkban jónak, legjobbnak lenni, egyre magasabb szintű gazdasági ismerettel kell rendelkezniük.

- További célok?

- Rövid távú célom, hogy a sajószentpéteri és a környékbeli emberek megismerjék szolgáltatásainkat, és bizalommal forduljanak hozzánk kérdéseikkel, problémá-

ikkal.

Céljainkat tükrözi mottónk is: SZAKÉRTELEMMEL AZ EGÉSZSÉGÉRT!



A sajószentpéteri üzlet bejárata

ros kapcsolatban. Rendszeresen részt veszünk továbbképzéseken, szakmai rendezvényeken, kiállításokon. Próbálunk minden új ismeretet elsajátítani, amivel még színvo-

klubtagok száma ma már 100 fő Kazincbarcikáról és környékéről, de vannak tagjaink Sajószentpéterről, Radosványból, Parasznyáról is. Több száz pártoló tagunk van, akik

Döntött a képviselő-testület

Fókuszban a Lidl áruház

Mostani számunkban új sorozatot indítunk útjára a Szentpéteri Krónika hasábjain „Döntött a képviselő-testület” címmel. Mindezt azért tesszük, mert úgy ítéljük meg, hogy a városatyák minden egyes képviselő-testületi ülésen napirendre vesznek olyan fajsúlyos témákat, amelyek iránt fokozott érdeklődést tanúsítanak a polgárok. Az október havi ülésen hosszasan elemezték a Lidl áruház megépítése körül kialakult helyzetet, miután a cég vezetése - megértve a testület és a polgármester esztétikai kifogásait - új látványtervekkel állt elő.



Az új tervek szerint a barakk-szerű épület helyett ezt látnánk a jelenleg üres ingatlan helyén

A történet nem ma kezdődött. Éveket kell visszanyúlunk az időben. A városvezetés már régóta foglalkozott az azzal a gondolatnal, hogy Sajószentpéter legfrekvenciáltabb helyén egy köztér, parkos-virágos terület kapjon helyet. Ennek a gondolatnak a jegyében a képviselő-testület elrendelte a változtatási tilalmat, hogy a tervezés és a rendezési terv módosítása megvalósulhasson. El is indult a koncepció kidolgozása, a tervezővel való közös gondolkodás, valamint a rendezési terv szükséges módosításának megtervezése, melynek eredményeként erre a területre köztér kialakítását és bizonyos, a korábbiaktól jóval szigorúbb előírásokat írt elő a rendezési terv. A tér és a környezet kialakítása olyan megoldásokat kívánt volna meg, melyekhez külső befektetőket kellett volna igénybe venni, valamint ne feledkezzünk el a gazdasági válságról sem, amely tovább nehezítette a megvalósítást. Gyakorlatilag ez eredményezte a képviselő-

testület részéről a fogadókészséget a Lidl irányába, amennyiben az áruházuk igényesebb, építésszerűen értékesebb megjelenéssel tud felépülni. Ez persze csak a történet egyik szála, hiszen az sem kevésbé érdekes, ahogyan a Lidl szert tett a sajószentpéteri ingatlanokra. A különleges folyamat első állomása az a nap volt, amikor a Szondi utcában és környékén megjelent két elegáns úriember, akik eladó ingatlanok után érdeklődtek. A „terep” feltérképezését követően több tulajdonossal is komoly tárgyalásba kezdtek, s mivel irreálisan magas árat kínáltak a lakóingatlanokért, az eladók többsége (némi habozás után) igent mondott. A városban rövid időn belül elterjedt a hír, miszerint egy nagybefektető szemet vetett a Szondi út és a Kossuth út közötti területre. Természetesen az önkormányzathoz is eljutott az információ, de miután a nagybefektető sem közvetlen, sem közvetett módon nem kereste meg a városvezetést, hogy vilá-

gossá tegye szándékait, polgármester úr utasítására „nyomozás” indult annak kiderítésére, hogy valójában ki állhat a meglehetősen fura ingatlanfelvásárlások mögött. Hosszú hetek teltek el, mire sikerült kideríteni, hogy az ügyletek hátterében tulajdonképpen nem az a kft. áll, melynek neve az adásvételi szerződéseken szerepel, a valódi megbízó a Lidl áruházlánc. Eközben az üresen álló lakóházak állapota erősen romlásnak indult, mivel nemcsak az illetéktelen lakásfoglalók, hanem a tolvajok is jó „üzletet” láttak az őrzés nélkül hagyott ingatlanokban. Néhány hónap leforgása alatt oly' mértékű pusztítást végeztek a bűnözők, hogy az építészet, életveszély elhárítása érdekében, bontási engedélyt adott a tulajdonosnak, azaz a Lidlnek. Közben persze a nemzetközi vállalatcsoport hazai irányítói is rájöttek, hogy gyakorlatilag az ablakon dobták ki a pénzt, hiszen az általuk birtokolt területre csak abban az esetben építhetnek, ha a képviselő-testület módosítja a rendezési tervet. Ekkor a cég képviselői haladéktalanul megjelentek a polgármesteri hivatalban, polgármester úr azonban közölte velük, hogy a jól ismert uniformis épület Sajószentpéteren nem lesz a városközpont meghatározó látványeleme. Ezt követően készült el az a módosított látványterv, amelyet a képviselők az októberi ülésen már láthattak. Jól példázza, hogy miként terjednek városunkban az (ál)információk, ugyanis néhány nappal az októberi képviselő-testületi ülés után egyesek már azt is tudni vélték, hogy egy-két héten belül elindul a Lidl építése. Ekkor döntöttem el, hogy az Építési és Városüzemeltetési Osztály vezetőjén kívül megkérdezem a helyi kisvállalkozókat, az érintett ingatlan közelében élőket és persze az utca emberét is. Vajon ők miként látják a kialakult helyzetet?

Éles Emőke (osztályvezető)



- Előrebocsátom, hogy nem-hogy egy-két héten, de egy-két hónapon belül sem kezdődhet semmiféle építkezés az ominózus területen. Szigorú szabályok szerint kell eljárnia mind az építetőnek, mind az építészetnek. Első lépésben az építetőnek ki kell dolgoznia egy olyan koncepciót (az adott területre vonatkozó beépítési tervezetet), amelynek alapján a képviselő-testület esetlegesen megváltoztatja a jelenleg érvényben lévő rendezési tervet. (A rendezési terv megváltoztatását kérelmeznie kell a Lidlnek!) Ezt a precízen kidolgozott, pontos méretekkel és egyéb paraméterekkel ellátott koncepciót (15 munkanapra) ki kell függeszteniünk olyan helyre, ahol az állampolgárok ebbe betekintést nyerhetnek, illetve ezzel egy időben meg kell küldenünk az állami főépítésznek is. Amennyiben a fent említett 15 munkanap alatt senki nem emel kifogást, akkor ezt az anyagot a különböző szakhatóságokhoz el kell juttatni, valamint, ha létezik ilyen, akkor a helyi társadalmi szervezetek (például mozgáskorlátozottak egyesülete) is véleményezik. Erre 22 munkanapjuk van, ami azt jelenti, hogy időközben egy újabb hónapot eltelik. Ha itt vagy az ügyment bármely szakaszában véleményeltérés van, akkor

minden esetben le kell ülni egyeztetni. Ha ez is rendben lezajlik, a tervező elkészíti a rendezési terv végleges változatát, ez a munka 3-4 hetet vesz igénybe. Amikor ez is elkészül, akkor ezt a tervet a képviselő-testület elé kell terjeszteni elfogadásra. Amennyiben a testület rábólint, akkor az elfogadás napjától számított tizedik munkanapon belül a polgármester megküldi ezt a határozatot, illetve a helyi rendezési tervet az állami főépítésznek, aki ezek ismeretében alakítja ki a saját álláspontját. Amikor az állami főépítész jóváhagyta a rendezési tervet, azt követően lép hatályba 60 nap elteltével. Ettől kezdve indíthatja a Lidl az áruházának a megtervezését és az építési engedélyeztetését. Mindent összevetve, akár egy év is eltelhet addig, amíg az első kapavágást elvégzik a jelenleg üresen álló területen.

Hadházi Károly



- Bevallom őszintén, nem igazán értem, hogy az önkormányzatnak mi az „üzlet” abban, ha egy újabb multit beenged a városba, ráadásul a település központjába. Amikor egy ilyen áruházlánc betelepül valahová, az az általános gyakorlat, hogy hosszú évekre mentességet, esetleg komoly kedvezményt kap az iparüzési adó megfizetése alól. Eközben én, illetve a hozzám hasonló helyi kisvállalkozók becsületesen fizetik az adót, sőt, azt gondolom, az sem utolsó szempont, hogy sajtószentpéteriek az alkalmazottaim. Mi arra a garancia, hogy a Lidl is helyi lakosokat foglalkoztat majd? Azt gondolom, semmi.

Arról nem is beszélve, hogy az új áruház beindulása mekkora forgalomcsökkenést generál a kiskereskedők boltjaiban. Sajnos a saját tapasztalatom alapján mondhatom, hogy amikor korábban a Penny vagy a Plus működni kezdett, szinte azonnal 15-20%-os forgalomkiesést kellett regisztrálnunk. Lehet, hogy furcsán hangzik, de ennek ellenére ezektől a cégektől nem félttem. A Lidl-től azonban komolyan tartok, hiszen ez a multinacionális vállalat olyan áron kínálja a portékáit, amilyen áron én még beszerezni sem tudom, nemhogy eladni. Mit mondhatnék ezek után?! Az ember bírja egy darabig, amíg szorítják a „nadrágszíjat”, aztán egyszer csak feladja. Igaz, ez nem csupán azt jelenti, hogy nekem nem lesz munkám, hanem azoknak a családoknak sem, melyekből egy-egy ember évtizedek óta nálam dolgozik. Mindezzel csak azt szeretném érzékeltetni, hogy szerintem Sajtószentpéternek nem egy újabb boltra, hanem egy olyan termelőüzemre lenne szüksége, melynek segítségével - ha áttételesen is - az itt élők vásárlóerejét lehetne egy kicsit növelni.

Ragány János

- Azt gondolom, több szempontból is meg lehet vizsgálni ezt a dolgot. Mint kereskedő nyilván azt mondom, nem szerencsés, ha egy újabb áruház épül a városban, hiszen tovább szűkíti az egyébként is csekély fizetőképes keresletet. Arról nem is beszélve, hogy az a pénz, amit egy multinacionális cégnél elköltene az emberek,



az nemhogy a városban, de még az országban sem marad. Magyarán: egyfajta pénzszívás történik. Ellenben, ha egy helybeli kisvállalkozónál kötöm el ugyanazt az összeget, az továbbra is itt forog, itt hasznosul. Például: a haszonból kifestet, új kerítést készíttet, vagy felújíttatja az épületet, esetleg bővíti a szolgáltatások körét. Végso soron ezzel a város, az itt élők javát is szolgálja. Amennyiben persze a lakosok szemszögéből próbáljuk megközelíteni ezt a kérdést, homlokegyenest más következtetésre juthatunk, hiszen kinek rossz az, ha a mostaniaknál kedvezőbb áron juthatunk bizonyos termékekhez. A kérdés számomra csak az, hogy hosszú távon mekkora „árat” fizetünk ezért?

Bajági Józsefné



- A szóban forgó telek mögötti utcában (Szondi) lakom, így biztosan érinteni fog, ha felépül az új áruház. Mielőtt azonban erről beszélnék, hadd eleveitsem fel azt az időszakot, amikor itt a környékünkön elindult a lakásfelvásárlási hullám, aminek következtében szabad prédává váltak az egykor szebb napokat megélt épületek. Sötétedés után gyakorlatilag ki sem mertünk lépni az utcára, ugyanis önkényes lakásfoglalók lepték el a megüresedett házakat, illetve tolvajok kezdték fosztogatni az épületeket. A gyakorlatban ez azt jelentette, hogy mindent vittek, ami mozgítható volt, sőt még azt is, ami nem, így alakult ki az a különleges helyzet, hogy rövid idő alatt életveszélyessé váltak az akkor már a Lidl tulajdonában lévő ingatlanok. Egyébként, ha korábban

nem találkozom itt az utcában azzal a két fiatalemberrel, akik a felvásárlási ügyleteket bonyolították, és meg nem kérdezem őket, hogy mi a céljuk ezekkel az ingatlanokkal, akkor lehet, hogy még ma sem tudnám, miért lehetett jóval a piaci értékük fölött eladni ezeket a házakat. Mint ahogyan arról is elfelejtettek tájékoztatni minket, hogy időközben a képviselő-testület változásbejegyzési tilalmat rendelt el azon a területen, ahol én is lakom. Tudom, a képviselők úgy döntöttek, hogy ez ügyben nincs szükség lakossági fórumra, én mégis azt mondom, nem ártott volna megkérdezni az embereket, vajon szeretnének-e egy újabb áruházat a város közepén.

Csipkés Mónika

- Szerintem az mindenképpen a város javát szolgálná, ha egy újabb áruházzal gazdagodna településünk. Azt gondolom, hogy az emberek döntő többsége is örülne annak, ha jó minőségű árukhoz kedvező áron juthatna hozzá. Tapasztalatból tudom, hogy a szóban forgó áruházlánc kifejezetten bőséges áru kínálatával és mindemellett minőségi termékpalettával rendelkezik, az egészséges verseny pedig - az árakat tekintve - a vásárlók malmára hajtja a vizet. Hallottam, hogy többen



azért ágálnak ellene, mert a városközpontban épülne, én viszont úgy vélem, éppen ez lenne az egyik legnagyobb előnye, hiszen bárki számára könnyen, egyszerűen megközelíthető lenne.

Sulyok Barnabás

Tartalommal kell megtölteni a sport- és kulturális intézményrendszert

Bemutatjuk: Sajó Attila

- Sajószentpéter egy kapu, amelyen átmegy a Sajó és a Bódva-völgy forgalma, és ezt a lehetőséget tudni kell kiaknázni, tudni kell megmutatni magunkat. A lehetőségek sora végtelen, ám a kivitelezéshez szükség van a civil szervezetek, oktatási intézmények, vállalkozások és magánszemélyek bevonására is. Az önkormányzat áldozatvállalása nélkül viszont a legjobb tervek sem valósulhatnak meg - fejtette ki a Művelődési és Sport Központ november elsejétől kinevezett igazgatója.

Sajó Attila „hazaérkezett” Sajószentpéterre. Először 1978-ban dolgozott a településen, akkor az 1. Számú (ma Kossuth Lajos) Általános Iskolában tanított egy évig. Az egész tantestületben rajta kívül egyetlen férfi volt, mégpedig Üveges Géza, aki ma Varbó polgármestere. Ma is örömmel gondol vissza Paszternák Évike néniére, Koszta Rozikára, Tóth Máriára, akik sokat segítettek kezdőként, de az egész iskolának kiváló tanári kara volt. A következő tanévet már a 4. Számú Általános Iskolában kezdte, mivel visszaérkezett GYES-ről az a kolléga, akit addig helyettesített. Ruszkai József igazgató magyar-történelem szakos tanárként alkalmazta. Talán a kis korkülönbség is közrejátszott abban, hogy a diákokkal jól megértették egymást, és számos közös iskolán kívüli programot is szerveztek. Közben 1980-ban felvették a nyíregyházi Bessenyei György Tanárképző Főiskola népművelés-történelem szakára, amelyet levelező tagozaton végzett el. Két és fél év tanítás után került 1981-ben Kazincbarcikára, az Egressy Béni Művelődési Központba, ahol végigjárta a szakmai „szamárlétrát”: az ismeretterjesztő előadótól a művészeti vezetőn keresztül 1986-ra eljutott az igazgatóhelyettesi szintre. Azt mondja: az ott töltött évek alatt megtanulta a szakmát, így 1991-ben megpályázta és

elnyerte az intézmény vezetését. Számtalan ötlete volt az észak-borsodi térség kulturális életének felpezsdítésére, így jöhetett létre a Borsodi Művészeti Fesztivál vagy a Sajó-völgyi Nemzetközi Folkloresztivál. Kulturális menedzseri diplomáját az Eötvös Loránd Tudományegyetemen szerezte 2002-ben, munkája révén pedig országosan is ismertté vált. Így kapott megbízást a Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériumától közművelődési szakfelügyelet végzésére az ország egész területén. Nagy szakmai elismerést jelentett az is, hogy az ország népművelői őt választották meg a Magyar Népművelők Egyesületének elnökévé. Az Egressyben 2008. január 3-áig látta el az igazgatói teendőket, majd a Magyar Művelődési Intézet Regionális Iroda vezetője lett. Ebből a pozícióból pályázta meg a Sajószentpéteren kiírt tendert a Művelődési és Sport Központ igazgatói helyére.

- Rendkívül sokat tanultam az utóbbi munkahelyemen, ahol kulturális vidékfejlesztési pályázatokat koordináltam, de nagyon hiányzott számomra a „színpadszag”, a közvetlen közönségkapcsolat. Ezért adtam be a pályázatot, na, és millió egyéb dologért. Engem évtizedek óta rengeteg szál köt Szentpéterhez, sok-sok közös kulturális programot szerveztünk a helyiekkel, rendszeresen ide jártam fut-

balozni a barátaimhoz, vagyis mondhatom, hogy szinte a fél várost ismerem - fejtette ki indíttatását Sajó Attila, majd hosszan ecsetelte terveit.

- A kinevezésem utáni napokban az intézményt vettem át, tájékoztódtam, majd a következő lépésem a működésünket szabályozó dokumen-



Sajó Attila „hazaérkezett” Sajószentpéterre

tumok áttanulmányozása lesz, és ha szükségesnek érzem, kezdeményezem a változtatásokat. Legfontosabbnak a stabilitás megőrzését tartom, mert az országban az utóbbi időben minden területen vannak megszorítások. Ismerve az eddigi szakmai munkát, azt gondolom, hogy megújulásra is szükség van a város kulturális életében. Hiszek abban, hogy a kultúra várost épít, ám hogy ez sikerüljön, lokálpatriótákra, civil szervezetekre, elkötelezett emberekre van szükség. Sajószentpéter jelentős nagyságú település, ahol sok ember érzi biztosan úgy, hogy a teljes városi élethez hozzátartozik a színes kulturális élet is. Ezért kell szervezni művelődési közösségeket, vonzó programokat, amelyekkel tömegeket lehet megmozgítani. Sok embernek nincs lehetősége elutazni távoli váro-

sokba színházlátogatásra, hangversenyre, egy-egy jó programra, ezért helybe kell hozni nekik a szintársulatokat és egyéb kulturális értékeket. Komplex, új fesztiválok és nyári programokat kell szervezni, a bejáratott rendezvényeket pedig fel kell frissíteni. Mindehhez kellő tapasztalattal és elég széles kapcsolati tőkével rendelkezem. Tudom, hogy amiket elsoroltam, pénzbe kerülnek, ám ha követjük a pályázati lehetőségeket, és sikerül néhányszor nyernünk is, máris közelebb leszünk a célhoz. Nagyon fontos szempontként kezelem, hogy a programokba rendszeresen bevonjuk Duszokot is - nyilatkozta az MSK új vezetője. - Hamarosan jelentős beruházás kezdődik a művelődési központban, a könyvtárban pedig az informatikai rendszer fejlesztése lesz soron egy nyertes pályázatnak köszönhetően. A Lévy-ház és a Táj-ház szintén meg fog újulni, akárcsak a régi Kossuth mozi. A Kálvin tér felújítása szintén új távlatokat nyit, egyszerűen izgalmas kihívás, hogy a megújult terekbe megújult kultúrát varázsoljunk. A képzőművészeti hagyományok őrzését is erősíteni kell folyamatos kiállításokkal. És ott van a sportközpont is, amelynek létesítményei és pályái óriási területen fekszenek, és ezeket stabilan működtetni kell, kibővítvé még több szabadidősporttal.

A tervek sora tehát végtelen, ám Sajó Attila nem ismer lehetetlent, mert tapasztalatai szerint széles partneri összefogással az ötletek megvalósíthatók, és annak hasznát a városban és környékén élők élvezik majd.

Kovács István

KERESZTREJTVÉNY

1	2	3 ♥		4		5	6 ♥
7				8	9		
10	♥		11		12 ♥		
		13	♥	14			
15 ♥	16			17		18 ♥	
19	♥		20		21		
22			23		♥		♥

Vízszintes:

1. Ilyen fajta lexikon is van. 5. Helyrag. 7. Nem oda.
8. Osztrák város. 10. Púpos állat. 12. Arab férfinév.
13. Férfi név. 15. Igekötő. 17. Ritka férfinév. 19. Öreg.
21. Órahang. 22. A nikkell vegyjele. 23. Csongrád me-
gyei község.

Függőleges:

1. Gyümölcsben sok van belőle. 2. Nem oda. 3.
Nélküle nincs élet. 4. Az egyik oldal. 5. Leves és főze-
lék is készül belőle. 6. Hímestojás-festő eszköz név-
elővel. 9. Ez segíti az űrbe jutni az űrrepülőgépet.
11. Kiejtett mássalhangzó. 14. Nyelvünkkel érezzük.
16. Édes becézve. 18. A nikkell és a nitrogén vegyjele.
20. Kettős betű.

készítette: Sólyom Sándor

Ha a szívecskekkel jelölt négyzetekbe került be-
tűket helyes sorrendbe rakja, akkor egy híres
könnyűzenei énekesnő nevét kapja, aki az 1970-es,
80-as évek sztárja volt, egyedi mély hangjával. Ezt
a nevet kell beküldenie az újság szerkesztőségébe
nyílt levelezőlapra vagy a szerkesztőség e-mail cí-
mére 2009. december 11-éig. A helyes beküldők
között egy 5000 Ft-os könyvutalványt sorsolunk ki.
Cím: Sajó Televízió Nonprofit Kft. 3770
Sajószentpéter, Kossuth Lajos út 193. E-mail:
sajotv@parisat.hu; szentpeterikronika@citro-
mail.hu. Az elmúlt havi rejtvényünk helyes megfej-
tése: Balassi. Köszönjük Olvasóink aktivitását! A
november 16-án megtartott sorsoláson Gál
Károlynénak kedvezett a szerencse. Gratulálunk! A
nyeremény átvételéről később értesítjük.

Német kórus éneke
az áldozatok emlékére

Októberben nagy megtiszteltetés érte a városi Német
Kisebbségi Önkormányzatot. Az a kérés érkezett a ve-
zetőséghez, hogy október 23-án fogadják azokat a né-
met vendégeket, akik szeretnének fejet hajtani a
Dusnok határában felállított emlékkeresztnél. A vendé-
gek Bielefeldből érkeztek, és egy református egyházi
kórus tagjai voltak, akik több környékbeli településen
adtak koncertet, miközben ismerkedtek a vidékkel. Így
szereztek tudomást az emlékkeresztről, amelyet 2006-
ban avattak fel a „malenkij robotra” elhurcoltak emlé-
kére. A vendégeket a Német Kisebbségi Önkormányzat
nevében Csáky Károlyné köszöntötte, majd elmesélte,
hogy kiknek állítottak emléket a kersztnél; ezt követő-
en elhangzott egy vers, amely még a német betelepü-
lés korából való, majd a kórus gyönyörű éneke törte
meg az esti csendet. A virágok elhelyezése után a kó-
rus éneke alatt meggyújtották a mécseseket. Ezt köve-
tően a kórustagokat egy szeretetvendégségre invitálták
a vendéglátók. Az est folyamán még többször felcse-
ndült a kórus éneke. A vendégek búcsúzóul azt mon-
ták: bármerre jártak, mindenhol találkoztak a magyar
vendégszerettel, de az itteni fogadtatás mindezek meg-
koronázása volt.

Románné



A német vendégek koszorút is elhelyeztek az
emlékkeresztnél

Szentpéteri
krónika

Kiadó: Sajó Televízió Nonprofit Kft.; Cím: 3770 Sajószentpéter, Kálvin tér 4.;
Telefon: 48/521-037, Ügyvezető igazgató: Sulyok Barnabás
Főszerkesztő: Vesterné Orbán Szilvia; szentpeterikronika@citromail.hu
Fotó: Gólya Zoltán; Tördelés: Német Sándor
Szerkesztőség, hirdetésfelvétel: 3770 Sajószentpéter, Kossuth út 193.
E-mail: sajotv@parisat.hu; Nyomda: Német Nyomda Kft.
Cím: 3527 Miskolc, Baross Gábor út 17. Telefon: 30/943-4210 Fax: 46/347-086
E-mail: nemetnyomda@nemetnyomda.hu
Megjelenik havonta 4300 példányban. ISSN 1789-7807

A hirdetések tartalmáért a kiadó felelősséget nem vállal! A lapban megje-
lenő cikkek, képek bármilyen formában történő felhasználása a kiadó írá-
sos engedélyével lehetséges. Kéziratokat, fotókat nem őrzünk meg és nem
küldünk vissza.

SAJÓSZENTPÉTERI ADVENT

2009.11.29 - 2010.01.04.

**MS
KÖZPONT**

MŰVELŐDÉSI ÉS SPORT
KÖZPONT
3770. SAJÓSZENTPÉTER
SPORT U. 32.

November 29. vasárnap 16.30 óra
Görög katolikus templom
Adventi kórusmuzsika
A CANTEMUS GYERMEKKÓRUS HANGVERSENYE
Vezényel: Szabó Dénes Kossuth-díjas karmagy
A belépés díjtalan!

December 2. szerda 10.00 óra
Művelődési központ
OVIS MIKULÁS
Szervező: Sajószentpéteri Központi Napközi Otthonos Óvoda

December 3. csütörtök 15.00 óra
Művelődési központ
IDŐSEK NAPJA
Sztárvendég: Gergely Róbert (táncdalénekes) és
Kovács Zsuzsa (az Operettszínház szólistája)
Szervező: Területi Szociális Központ

December 6. vasárnap 15.00 óra
Római katolikus templom
ADVENTI KÓRUSHANGVERSENY
Fellépők:
A kazincbarcikai Szent Család templom kórusa
A szendrői római katolikus templom kórusa
A sajószentpéteri nagytemplomi református gyülekezet kórusa

December 6. vasárnap 16.00 óra
Római katolikus templom
**CSILLAGOKNAK TEREMTŐJE –
Adventi hangverseny**
Szvorák Katalin Liszt-díjas énekművész
Közreműködik: Andrejszki Judit (ének, orgona, csembaló)
és Gombai Tamás (hegedű, koboz)
Műsor: Mária-énekek, karácsony és advent népdalok
Mindkét koncertre a belépés díjtalan!

December 6. vasárnap 17.00 óra
Művelődési központ
CSALÁDI MIKULÁS
Gyermekeknek, szülőknek és nagyszülőknek
17.00 Mikulás játszóház
Origami mikulás – gyöngymikulás és nádcsengő készítése
18.00 **A BOJTORJÁN EGYÜTTES koncertje**
Belépődíj: gyermekeknek díjtalan!
Felnőtteknek: 200 Ft

December 11. péntek 16.00 óra
Dusnok, Községi Ház
KARÁCSONYVÁRO JÁTSZÓHÁZ
Adventi gyertya és angyalka készítése

December 11. péntek 18.00 óra
Dusnok, római katolikus templom
ADVENTI HANGVERSENY
Karácsonyi és barokk dallamok
gítáron, fuvolán, zongorán és énekelve
Mindkét programra a belépés díjtalan!

December 13. vasárnap 17.00 óra
Református nagytemplom
**AZ ALLEGRA VONÓSNÉGYES
hangverseny**
Népszerű zeneszerzők karácsonyi művei
A belépés díjtalan!

December 18. péntek 18.00 óra
Művelődési központ
DIXIE-KARÁCSONY
A Miskolc Dixieland Band koncertje
Sztárvendég: Gáspár Pál – bendzsó és
Bényei Tamás – bendzsó (Hot Jazz Band)
A belépés díjtalan!

December 19. szombat 20.00 óra
Művelődési központ
ADVENT-ROCK
Damn Natural koncert (unplugged)
A belépés díjtalan!

December 20. vasárnap 10.00 óra
Művelődési központ
KARÁCSONYVÁRO JÁTSZÓHÁZ
Hagyományos és modern fenyődíszek készítése
Betlehemes játék
A belépés díjtalan!

December 20. vasárnap 15.30 óra
Római katolikus kistemplom
**Betlehemes játék -
A BARCIKA CONSORT RÉGIZENE EGYÜTTES hangverseny**
A belépés díjtalan!

December 22. kedd 10.00 óra
Művelődési központ
KARÁCSONYI HANGVERSENY
Szervező: Kossuth Lajos Iskola

December 23. szerda 17.00 óra
Tornacsarnok
SAJÓSZENTPÉTERI SZUPERSPORTOLÓ
Játékos sportvetélkedő
A belépés díjtalan!

December 23. szerda 20.00 óra
Művelődési központ
SCREEN KONCERT
Szervező: Hard-Rock Café

December 30. szerda 10.00 óra
Tornacsarnok
SZILVESZTERI FOCIGÁLA
Résztevők:
Rendőrség
Városi Művelődési és Sport Központ
Városgondnokság
SKÁI
A belépés díjtalan!

Január 4. hétfő 18.00 óra
Művelődési központ
ÚJÉVI HANGVERSENY
A Melódia Kamarazenekar koncertje
Strauss-, Kálmán Imre-, Lehár Ferenc-,
Brahms-
dallamok, közismert keringők, polkák és
operettek
Koncertmester: Plachi Rita és Mezei Gyula
Műsorvezető: Kerek Gábor
Szólisták: Eperjesi Erika – a Miskolci
Nemzeti
Színház primadonnája, Domoszlai Sándor –
az Operettszínház magánénekes és Boros
Géza énekművész
Díjtalan belépő igényelhető a művelődési
központban!

A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk!

INFORMÁCIÓ:

Városi Művelődési és Sport Központ - 3770 Sajószentpéter, Sport u. 32.

Telefon: 48/521-053

